

形成跨域一体的生态环境监管尺度和生态环境行为准则 示范区生态环境管理“三统一”

本报讯 (记者 姜燕)长三角生态绿色一体化发展示范区在“周岁”之际送出一份贺礼,日前发布《长三角生态绿色一体化发展示范区生态环境管理“三统一”制度建设行动方案》(以下简称《行动方案》),明确了三方面56项具体工作清单,标志着示范区在不破行政区划、打破行政边界,实施跨区域生态环境一体化管理的制度创新上又迈出了坚实的一步。

《行动方案》重点围绕打造生态优势转化新标杆、绿色创新发展新高地、一体化制度创新试验田、

人与自然和谐宜居新典范的核心要求,明确到2022年基本形成“三统一”制度体系,进一步夯实示范区生态环境联保共治的制度基础,为长三角一体化战略的顺利实施提供了有效的制度示范和创新引领。内容主要包括了生态环境标准统一、环境监测统一和环境监管执法统一的工作目标、主要任务和制度保障,明确了三方面56项具体工作清单。

标准统一方面,突出以“一套标准”规范示范区生态环境保护工作,重点推进“三个同步”。一是同步落

实示范区重点行业全面实施大气特别排放限值;二是同步推进标准阶段性研究发布。按照共识度高、可操作性强、先易后难的原则,立项、研究、发布一批生态环境标准规范;三是同步研究标准制修订工作流程,建立符合示范区特点、便于操作的标准制修订统一发布模式。

监测统一方面,完善以“一张网”统一生态环境科学监测和评估,重点建设“三个体系”。一是完善生态环境质量监测评估体系,构建“一核两轴”大气监测网络,优化完善示范区水质自动监测和手工监测网络

体系,建立区域生态监测网络;二是强化污染源监测监控体系,完善以排污许可证为核心的固定污染源监测体系,构建VOCs等重点污染源在线监测体系,建立移动源监测评估体系;三是建设环境预警应急监测体系,推进生态环境监测数据共享共用。

执法统一方面,强化用“一把尺”实施生态环境有效监管,重点打造“两个一”。组建一支生态环境综合执法队,率先实现跨界执法协作互认;建立一套执法规程,统一示范区执法事项、执法程序和裁量标准,

建立健全案件证据互认、处罚结果互认机制。推动执法信息互通共享,实现生态环境信用互通。

“这三个领域的统一,意味着打通两区一县(上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区和浙江省嘉兴市嘉善县)生态环境管理体系,形成跨域一体的生态环境监管尺度和生态环境行为准则”,长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说,这不仅在推动示范区生态环境制度一体化方面发挥了基础性作用,更为示范区坚持生态筑底的定位提供重要制度性保障。



今日论语

给“激情打赏”念“紧箍咒”

方翔

设置打赏冷静期,防止激情打赏;限制单笔打赏的最高值,管理高额打赏;通过人脸识别等技术手段,尽量减少未成年人的打赏……网络直播打赏行为将迎来首部行业规范,通过行业自律的方式对打赏行为加以限制和规范。

对于网络直播行业来说,一个非常重要的收入就是粉丝等观看者的打赏。根据中国互联网络信息中心最新发布的第46次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2020年6月,我国网络直播用户规模达5.62亿,占网民整体的59.8%。随着网络直播对人们的影响越来越大,由于打赏而引发的社会问题也渐渐浮出了水面。

“少年两个月打赏女主播40万元”“熊孩子看直播频现巨额打赏”“为打赏主播,挪用公款700余万元”等新闻屡屡见诸报端,由此产生的纠纷不胜枚举。一方面,法院依法审理相关案件,对打赏的法律性质作出明确认定,具有示范性效果;另一方面,打赏的实质是消费者与主播之间是一种服务关系,通过行业自律形成规范,可以极大地减少争议。因而在《民法典》等法律法规对于打赏行为已经有一定约束的情况下,由国家网信办、文化和旅游部指导,中国演出行业协会网络表演(直播)分会参与制定网络直播打赏行为行业规范,有

利于网络直播行业的发展,让打赏行为更加规范,并给打赏乱象念“紧箍咒”。

在已经披露的规范内容中,对打赏行为均有比较明确的定义,比如:激情打赏是指在一定时间内的不断打赏等。但是在具体操作上还有许多待完善的细节,像激情打赏的频次及金额的阈值如何定、高额打赏的单笔打赏金额到底最高限多少等,这些对于规范出台之后能否真正整治打赏乱象将产生影响。

除了政府指导、行业协会落实,直播平台在规范打赏行为中也是重要的一环。从目前已经公布的一些案件来看,网络直播中诱导粉丝打赏的情况绝不在少数,像有一定粉丝量的主播为营造受欢迎假象,要求卖货商家和请求其帮忙引流的小主播开设多个账号,扮成“大粉”,用刷礼物的方式完成经济交易,这些账号实际上都是“托儿”。直播平台应该落实监管的主体责任,将恶意诱导打赏的主播列入黑名单。同时,应该采取限制未成年人注册、加强用户身份验证等举措,承担应尽的社会责任。

网络直播打赏行为规范出台,能够从源头上遏制“激情打赏”等乱象,同时在网络直播平台中形成一种淘汰机制,促进整个行业健康发展。



LuTalk 陆家嘴大讲堂开讲

昨晚,陆家嘴金融城在东方艺术中心组织开展“LuTalk 陆家嘴大讲堂——纪念浦东新区开发开放30周年和中国资本市场30周年”系列活动。上海证券交易所首任总经理尉文渊、上海国和投资总裁程放在大讲堂第一期发表演讲,亲述浦东开发开放30周年、中国资本市场30周年的那些标志性的事件和

激动人心的时刻。上海自贸区陆家嘴管理局、陆家嘴金融城发展局副局长梁庆介绍,陆家嘴金融城在全国首创“法定机构+业界共治”的治理模式,建设一座有温度的金融城。在此背景下,LuTalk 陆家嘴大讲堂应运而生。本报记者 郭新洋 摄影报道

上海、福州明举办2020年世界城市日主场活动 共建“包容安全韧性”幸福家园

本报讯 (记者 裘颖琼)10月31日,以“提升社区和城市品质”为主题的2020年世界城市日活动将在上海、福州两地举办主场活动。开幕式上将首发《上海手册-21世纪城市可持续发展指南:2020年度报告》,从社会、经济、生态环境、

城市治理、文化、国际合作等方面诠释社区建设与城市品质的联系。世界城市日是联合国决定设立的首个以城市为主题的国际日,也是迄今为止首个由中国政府发起设立的国际日。从2014年至今,已经先后在上海、厦门、广州、徐州、唐山

等地举办了数届主场活动。今年活动将采用线上线下相结合的方式举办。国内外城市代表、专家学者将齐聚一堂,共同关注如何提升社区与城市治理能力,加强城市传统与非传统安全建设,共建包容、安全、韧性的幸福家园。

2020“苏州河论坛”贡献政协智慧

将普陀苏州河打造成滨水活力秀带

本报讯 (记者 江跃中)由普陀区政协与上海市政协地区政协联络指导组联合主办的2020“苏州河论坛”昨天举行,论坛发布的普陀区政协重点课题调研成果《打造“苏河十八湾”滨水活力“秀带”》,建议将普陀苏州河打造成为一条曲曲有风景、段段有特色、湾湾有故事的城市滨水活力秀带。

今年,普陀区政协聚焦普陀区苏州河水岸品质的整体提升,开展重点课题调研,组织相关智库专家、区政协人才库委员历经数月深入研究,形成了具有较高前瞻性和参考价值的调研报告。报告围绕注重品质提升引领苏州河发展度,

谋划地域品牌增强苏州河显示度,发展水岸经济激活苏州河活力,以及凝练创意产业、文化演艺、童趣智慧等主题,重点发展长寿第一湾、沪西第十湾和长风第十八湾普陀区苏州河三大核心区域等,提出了具有前瞻性、建设性的建言,为普陀区打造经济增长新引擎,释放城市发展新动能贡献政协智慧。

市政协委员、提案委员会副主任凤懋伦认为,要把苏州河沿岸地区建设放在上海国际化大都市建设的大框架中加以考虑和谋划,当务之急是“铸魂”,这个魂就是“挖掘苏州河百年工业文明,传承历史文脉,着力发展水岸经济”。这是苏

州河沿岸建设的“魂”。“有了这个‘魂’,苏州河才能有生命,才能‘灵动’起来,才能成为真正意义上的示范区。”

凤懋伦指出,要在明确主题的基础上,借鉴世博会的成功做法,进行主题演绎,探讨内涵表达,提出总体要求。相关区应发挥积极性,结合区情具体演绎,无论是在文化生活水岸的内涵塑造、整体保护肌理格局与拓展保护对象、历史资源活化利用和城市历史文化内涵拓展,还是在文化展示空间重塑和文化设施集聚区打造、文化探访线路策划与城市文化活动组织等方面,都要根据主题演绎和总体要求予以落实,画好“工笔画”。

商铺转让启事

现有中大九里德商铺转让,具体位置:松江区九里亭街道涞坊路650弄,中大九里德一期商铺。成熟社区配套商铺,产证手续齐全,价格优惠。

转让方:中大金石集团有限公司
联系人:葛先生
电话:67625333,1305200239